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ІІ тур

Задачі

Задача 1 (10 балів)
Ви би дуже хотіли поїхати відпочивати влітку на канікулах до Чехії. Путівка на 5 днів коштує 8000 грн. Банк приймає кошти населення на строкові депозити під прості відсотки з виплатою 20% річних. Скільки грошей вам треба покласти в банк зараз, щоби ваша мрія здійснилася за два роки?
Розв’язання

Формула простого відсотку на роки 
P[i]=P*(1+n/100*r) 

де P[i] – збільшення величини P за r років, якщо ставка складає n відсотків.

P = P[i] / (1+n/100*r) = 8000/ (1+0,4) = 5 714 грн.
Задача 2 (10 балів)

Споживач здійснює вибір між купівлею цукерок і печива. В таблиці наведено корисність, яку він отримує від споживання їх різної кількості. Ціна цукерок – 3 євро/кг, печива – 2 євро/кг. Припустимо, що споживач зазвичай купує 4 кг цукерок і 2 кг печива на місяць і витрачає весь бюджет, виділений для цих цілей.

	Кількість товару, кг
	Цукерки
	Печиво

	
	TU
	MU
	
	TU
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	1
	21
	
	
	20
	
	

	2
	39
	
	
	38
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	54
	
	
	54
	
	

	4
	66
	
	
	68
	
	

	5
	75
	
	
	80
	
	

	6
	81
	
	
	90
	
	

	7
	84
	
	
	98
	
	

	8
	85
	
	
	104
	
	


Поясніть:

1) Яку корисність він отримує від споживання такого набору товарів? Скільки коштів він витрачає на цей набір товарів?

2) Чи максимізує він корисність, купуючи такий набір товарів?

3) Яку кількість товарів і в якій комбінації йому необхідно придбати, щоб максимізувати корисність?

4) Якою буде корисність у цьому випадку?      
Розв’язання

1) Оскільки споживач зазвичай купує 4 кг цукерок і 2 кг печива на місяць і витрачає весь бюджет, то:

І = 4*3+2*2=16 грн.; TU = 66+38=104 ютиля.

2) Умова максимізації корисності: 
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Знайдемо співвідношення між граничною корисністю і ціною товарів:

	Кількість товару, кг
	Цукерки
	Печиво

	
	TU
	MU
	MU / P
	TU
	MU
	MU / P

	1
	21
	21
	7
	20
	20
	10

	2
	39
	18
	6
	38
	18
	9

	3
	54
	15
	5
	54
	16
	8

	4
	66
	12
	4
	68
	14
	7

	5
	75
	9
	3
	80
	12
	6

	6
	81
	6
	2
	90
	10
	5

	7
	84
	3
	1
	98
	8
	4

	8
	85
	1
	1/3
	104
	6
	3


Оскільки умова максимізації корисності для 4 кг цукерок і 2 кг печива не виконується (4≠9), то споживач не максимізує корисність.

3) Щоб максимізувати корисність споживач може придбати такі набори товарів:ї
	Цукерки, кг
	Печиво, кг
	Витрати споживача, грн

	1
	4
	11

	2
	5
	16


	3
	6
	21

	4
	7
	26

	5
	8
	31


Отже, при купівлі 2 кг цукерок і 5 кг печива споживач максимізує корисність, яка становитиме 39+80=119 ютилів.

ІІІ тур

Творчі завдання

Творче завдання 1 (10 балів)
Яким чином проблема обмеженості виробничих ресурсів проявляється на ринку трудових ресурсів? Запропонуйте способи вирішення даної проблеми.

Орієнтовна відповідь
Проблема обмеженості виробничих ресурсів є загальною, тому обов'язково притаманна і для ринку трудових ресурсів. Обмеженість виражається у неможливості задовольнити існуючий попит. На ринку праці існує попит не просто на здатність виконувати будь-які трудові функції, а попит на робочу силу певної професії та певного рівня кваліфікації. Тому існує відносна обмеженість трудових ресурсів на кожній визначеній стадії на окремих ринках (кваліфікована або некваліфікована праця; ринок певних професій). Якщо існує абсолютна обмеженість, то можна вирішити проблему через міграцію робочої сили (залучити працівників з інших країн до будь-яких будівельних робіт). Якщо є обмеженість певної професії або рівня кваліфікації, то необхідно вдосконалити систему профтехосвіти, створити курси з перекваліфікації. Так як обмеженість - це загальна проблема, вона характерна і для ринку праці в сучасних умовах розвитку економіки в Україні. Навіть при високому рівні безробіття існує обмеженість трудових ресурсів певних спеціальностей, наприклад, зварювальників, кранівників, монтажників та інших робітників з високим рівнем професійних навиків.
Творче завдання 2 (10 балів)
Підприємець отримав два звіти про діяльність фірми: від бухгалтера і економіста. Він побачив  цілком різні дані про величину прибутку, мало того, в одному звіті це додатна  величина, а в другому – від`ємна. 

Чи можлива така ситуація при умові, що ніхто не помилився у підрахунках? Поясніть, використовуючи власний приклад.
Орієнтовна відповідь

Ситуація можлива (пояснення учня).
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ІІ тур

Задачі

Задача 1 (10 балів)
Підприємець володіє підприємством з пошиття одягу. Він має двох майстрів-закрійників з річною зарплатою 12 тис. грн., шість швачок з річною зарплатою 24 тис. грн., платить за оренду приміщення 5 тис. грн., страхові платежі становлять 500 грн., а тканини і все інше, необхідне для виготовлення одягу, коштує 40 тис. грн. на рік.

Якщо підприємець на ці гроші купив би цінні папери, він міг би отримати 4 тис. грн. дивідендів. Свій підприємницький талант він оцінює у 6 тис. грн. Йому пропонували місце майстра-закрійника із зарплатою у 10 тис. грн. на рік.

Річний доход від продажу одягу становить 150 тис. грн. Підрахуйте бухгалтерський та економічний прибуток фірми.

Розв'язання:

Явні витрати (зовнішні),
тис. грн.:

Зарплата закрійників 
12

Зарплата швачок 
24

Оренда 
5

Страхові платежі 0,5
0,5

Тканина та ін.
40

Разом:
81,5 тис. грн.

Бухгалтерський прибуток = виручка - зовнішні витрати.

Бухгалтерський прибуток = 150 - 81,5 = 68,5 тис. грн.

Неявні витрати (внутрішні)
тис. грн.:

Підприємницький талант
6

Неодержана зарплата закрійника
10

Неодержані дивіденди
4

Разом:
20 тис. грн.

Економічний прибуток = виручка (зовнішні витрати + внутрішні витрати) = 150 - (81,5 + 20) = 48,5 тис. грн.
Задача 2 (10 балів)
У поточному році в обігу перебувало 100 млрд грн., а швидкість обігу дорівнювала 9. У наступному році держава має намір ввести в обіг додатково ще 50 млрд грн., а за прогнозами Міністерства економіки швидкість обігу знизиться до 8, а ВНП зросте на 10 %. Визначте можливий рівень інфляції в наступному році.
Розв'язання:

Використаємо формулу Фішера: MV = PQ.

У поточному році:

M1V2 = Р1Q1
100 х 9 = Р1Q1
У наступному році: 

M2V2 = P2Q2
150 x 8 = P2Q2
Тому що ВНП збільшився на 10%, то Q2 = 1,1 x Q1
150 x 8 = P2 x 1,1Q1,

M2V2 : M1V1 = P2Q2 : P1Q1
1200 : 900 = Р2/Р1 x 1,1Q1/Q1
4/3 = 1,1 x P2/P1
Р2/Р1 = 4/3: 1,1 = 1,212 

Ціни зростуть у 1,212 раза. 

Рівень інфляції в наступному році становитиме: (1,212 - 1) х 100% = 21,2%.
ІІІ тур

Творчі завдання

Творче завдання 1 

Держава встановлює максимально можливу величину ціни на певний товар або послугу. 
Дайте відповідь на запитання:

· Яка ситуація виникне на ринку? (відповідь обґрунтуйте за допомогою графічного методу)

· Хто буде нести втрати від такого регулювання і в чому вони проявляються?

Орієнтовна відповідь.

А. Якщо держава встановлює максимально можливу величину ціни, то вона забороняє підвищувати ціну з метою захисту інтересів певних груп споживачів. Це доцільно з метою зниження ціни нижче рівноважної. Тому встановлюється "стеля" цін і виникає ситуація дефіциту, при якій QD.> QS.

Б. При цій ситуації втрата виробників у тому, що доходи від продажів не містять прибутку, яка могла б бути спрямована на розширення виробництва, а деякі виробники не відшкодовують витрати, що призводить до банкрутства.

Однак, ще більші втрати носять споживачі: втрати часу на пошук дефіцитного товару, стояння в чергах тощо. Погіршується упаковка товарів, можливість створення нових різновидів, так як у виробників немає можливості вкладати гроші в цей напрямок.

Загальні втрати суспільства проявляються в тому, що необхідні суспільні бюджетні гроші на організацію розподілу дефіцитного товару (складання списків, видача талонів тощо), а також на боротьбу з "чорним" ринком.
Творче завдання 2 (10 балів)

Дайте характеристику пропозиції на ринку житла. Проаналізуйте вплив на кон’юнктуру ринку житла соціальної політики уряду.
Пропозиція нерухомості через тривалість циклу створення об’єктів мало залежить від ціни. У короткостроковому періоді ціна нерухомості залежить виключно від попиту.

Для того,  щоб ринок нерухомості зміг відповісти на зростання цін збільшенням пропозиції, необхідний період 2-3 року (від проекту до закінчення будівництва). 

Тривалість реакції пропозиції на зростання цін на ринку нерухомості найбільш характерна для ринку первинного житла.

На цивілізованому ринку пропозиція завжди має випередити попит, щоб була можливість вибору. Оптимальним вважається перевищення пропозиції над попитом 20-25%.  Забезпеченість  житлом - один з найважливіших соціальних показників, що відображає рівень життя населення. В умовах планової економіки проблема забезпеченості житлом вирішувалась шляхом перерозподілу суспільних благ на основі  формування  відповідного обліку – квартирної черги, в умовах ринкової економіки держава має створити такі механізми державної підтримки у розв’язанні житлової проблеми, які б забезпечили доступність житла громадянам відповідно до їх платоспроможного попиту. 
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